

TIPURI DE DEZVOLTARE

DEZVOLTAREA COMUNITARA¹

Dezvoltarea comunitară este o abordare care urmărește „să permită comunităților să dețină control efectiv asupra propriile lor destine. Controlul eficient necesită dezvoltarea unor structuri și procese continue prin comunități, care își pot identifica și aborda propriile probleme, nevoi și probleme în termenii lor de referință”.

Organizația Națiunilor Unite² definește dezvoltarea comunității ca „un proces în care membrii comunității se reunesc pentru a lua măsuri colective și pentru a genera soluții la probleme comune”.

Asociația Internațională de Dezvoltare Comunitară: „o profesie bazată pe practică și o disciplină academică”.

Fundația pentru Dezvoltare Comunitară: „un set de valori și practice, care joacă un rol special în depășirea sărăciei și a dezavantajului, împletind societatea la bază și aprofundând democrația”.

- ✓ Dezvoltarea rețelelor comunitare și a capitalului social
- ✓ Dezvoltarea rolurilor de voluntari și de colegi
- ✓ Dezvoltarea de colaborari și parteneriate
- ✓ Asigurarea accesului la resursele comunității
- ✓ Înlăturarea barierelor în calea schimbării, care pot exista între comunități și furnizorii de servicii

Practica dezvoltării comunitare implică facilitarea persoanelor, pentru a-și identifica propriile nevoi și acțiuni, construirea capacității personale, prin dezvoltarea încrederii, abilităților și cunoștințelor lor, permițându-le să întreprindă acțiuni colective, folosind punctele lor forte și resursele și împuternicindu-le să promoveze justiția socială, egalitatea și incluziunea.

¹ [Community Development Framework — Community First Development](#)

² [What is Community Development and where did it come from? \(linkedin.com\)](#)

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”

DEZVOLTAREA RURALA³

”Îmbunătățire generală a bunăstării economice și sociale a locuitorilor rurali și a mediului instituțional și fizic în care ei trăiesc.”

Dezvoltarea locală cuprinde concepțiile legate de dezvoltarea unei așezări date și a împrejurimilor sale imediate, vizează comunitățile locale (sate, comune, orașe) și gospodăriile componente.

Aceasta este expresia solidarității locale, creatoare de noi relații sociale, manifestând voința locuitorilor unei regiuni de a valorifica resursele locale (*Alina Profiroiu, Sorina Racoviceanu, N. Țarălungă (1998), Dezvoltarea economică locală, Editura Economică, București*).

Dezvoltarea teritorială (sau regională) se referă la investițiile mari, la dezvoltarea infrastructurilor pe plan regional sau care vizează mai multe regiuni, create prin relațiile de interdependență din plan regional.

³ https://www.referat.ro/cursuri/Dezvoltare_rurala_ac10f.html

DEZVOLTAREA URBANA⁴

Dezvoltarea urbană poate fi privită și ca un proces de creștere și amplificare însoțit de o serie de transformări calitative generate de aplicarea unor strategii, politici, programe de dezvoltare.

Dezvoltarea urbană reprezintă un proces complex, interactiv, aceste caracteristici fiind determinate de derularea proiectelor de dezvoltare în fazele de elaborare, planificare, implementare și evaluare, faze ce implică o serie de actori ale căror decizii determină traiectoria dezvoltării.

Este o formă a dezvoltării locale, ce are în centrul său orașul, ca cel mai dinamic și activ centru al creșterii economice.

⁴ https://www.researchgate.net/profile/Catalin-Daniel-Dumitrica/publication/309618645_Dezvoltare_si_planificare_urbana/links/584fca3808aech6bd8d1dbbe/Dezvoltare-si-planificare-urbana.pdf Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020